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Aanleiding 
De vaste commissie voor Digitale Zaken van de Tweede Kamer heeft 15 januari 

schriftelijke vragen ingediend over het BNC-fiche over de Apply AI-strategie van de 

Europese Commissie. De beantwoording moet uiterlijk 5 februari aan de Tweede 

Kamer worden verzonden. 

 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de verzending van bijgevoegde beantwoording op de schriftelijke 

vragen aan de Tweede Kammer. 

 

Kernpunten 
• De Europese Commissie heeft op 8 oktober 2025 de Apply AI-strategie 

gepubliceerd. Deze strategie beoogt het gebruik van AI in Europa te bevorderen 

en AI te integreren in Europese strategische industrieën om de 

concurrentiekracht van die industrieën te vergroten. 

• Veel vragen gaan over de bijdrage van de Apply AI-strategie aan bredere 

doelstellingen zoals concurrentievermogen, AI-innovatie of open strategische 

autonomie. In de beantwoording wordt aangegeven dat verschillende acties in 

de Apply AI-strategie bijdragen aan deze doelstellingen.  

• Ook wordt aangegeven dat de strategie onderdeel is van het AI Continent 

Actieplan van de Europese Commissie. Het actieplan bevat de brede inzet van 

de Europese Commissie op AI. Dit bevat meer acties die bijdragen aan 

concurrentievermogen, AI-innovatie of open strategische autonomie, zoals de 

AI-fabrieken en gigafabrieken. 

• Veel vragen gaan ook over de uitvoering van de strategie en hoe deze verder 

zal worden ontwikkeld. In de beantwoording wordt aangegeven dat acties uit 

de strategie voor een belangrijk deel zullen worden uitgevoerd via calls in de 

Horizon Europe en Digital Europe Programma’s.  

• In de beantwoording wordt aangegeven dat de voortgang van de strategie naar 

verwachting met enige regelmaat met lidstaten wordt besproken in 

(subgroepen van) de EU AI Board. De verwachting is dat significante 
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doorontwikkeling of aanpassingen van de strategie pas na 2027 zal 

plaatsvinden, als de acties uit de strategie zijn uitgevoerd en er een nieuw 

meerjarig financieel kader is. De Commissie verzoekt nationale lidstaten hun 

strategieën aan de Apply AI-strategie aan te passen om zo AI-adoptie en -

innovatie verder te versterken. 

 

 

Toelichting 
• De Apply AI-strategie introduceert sectorale vlaggenschipinitiatieven, 

adresseert sectoroverstijgende uitdagingen en richt een governance in voor de 

strategie. De Commissie zal de aangekondigde acties tussen nu en 2027 

uitvoeren en zal ongeveer 1 miljard euro uit haar financieringsprogramma’s 

inzetten om de strategie uit te voeren. De strategie zal in de loop van de tijd 

worden doorontwikkeld op basis van stakeholderinput. 

• In het BNC-fiche geeft het kabinet aan positief te zijn over de voorgestelde 

strategie, maar wel enkele aandachtspunten te hebben. Het benadrukt dat de 

strategie nadrukkelijk de start moet zijn van een nieuwe Europese strategische 

aanpak rondom AI-adoptie. Hoe succesvol de EU is in het integreren van AI in 

de economie en industrie, is essentieel voor het concurrentievermogen en de 

open strategische autonomie.  

• Het kabinet steunt het overgrote deel van de acties uit de strategie. 

Desalniettemin is het de vraag of het totaal aan acties en het relatief beperkte 

budget van de strategie voldoende zullen zijn om de ontwikkeling en integratie 

van AI in de Europese economie wezenlijk te versnellen. 




